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Mr.Dhaouadi Ameur Bac Math-Sc

Liste d’exercices n̊ 1

Limites et continuité

Exercice 1 :

Soit la fonction f définie par


f(x) =

x+ 1− cos(πx)

x
si x < 0

f(x) =
√
x2 + x+ 1− x si x > 0

1. Calculer limx→+∞ f(x) .

2. Montrer que : pour tout x ∈ ]−∞, 0[ on a :
x+ 2

x
6 f(x) 6 1 et en déduire lim

x→−∞
f(x).

3. Monter que f est continue sur R .

4. a) Montrer que l’équation f(x) = 0 admet au mois une solution dans

]
−1

2
, 0

[
.

b) En déduire que sin(πα) = −
√
−α2 − 2α .

Exercice 2 :

la courbe ζf représentée ci-contre est la courbe
représentative d’une fonction f définie et conti-
nue sur R�{−1} . On sait que :
8 La droite ∆ : y = x − 1 est une asymptote à
ζf au voisinage de +∞ .

8 La droite ∆′ : y = −1 est asymptote à ζf au
voisinage de −∞ .

8 La droite d’équation x = −1 est une asymp-
tote à ζf .

1. A l’aide du graphique et des renseignements fournis déterminer :
a) limx→+∞ f(x) , lim

x→−∞
f(x) et lim

x→+∞
(f(x)− x+ 1) .

b) lim
x→−1

f(x) . En déduire limx→−∞ f(
−x+ 1

x+ 1
) .

c) lim
x→+∞

f(x)

x
. En déduire lim

x→+∞

f(x2 + 1)

x
.

2. Soit la fonction g : x 7→ 1√
f(x)

.

a) Déterminer l’ensemble de définition de g .
b) Montrer que la fonction g est prolongeable par continuité en −1 .

3. a) Déterminer l’ensemble de définition de f ◦ f .

b) Déterminer lim
x→+∞

f ◦ f(x) , lim
x→+∞

f ◦ f(x) et lim
x→−1

f ◦ f(x)

f(x)
.
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Exercice 3 :

Le plan est rapporté au repère orthonormé

(o,
−→
i ,
−→
j ) . La courbe (C) est celle d’ une fonc-

tion f définie sur R�{1} .

La droite d’équation : y =
1

2
x−1 est une asymp-

tote oblique à (C) au voisinage de −∞.
La droite d’équation : x = 1 est asymptote ver-
ticale.
(C) représente une branche parabolique de di-
rection y = x au voisinage de +∞.

1. Déterminer les limites suivantes :

8 lim
x→−∞

f(x) , lim
x→−∞

1

f(x)
et lim

x→−∞

1

f(x)− x+ 2
.

8 lim
x→+∞

x

f(x)
et lim

x→2+

x− 1

f(x)− 1
.

2. Déterminer : f(]−∞, 1[) et f(]1, 2]) .

3. Soit la fonction g définie par


g(x) =

x+ 1− cos(πx)

x
si x < 0

g(x) =
√
x2 + x+ 1− x si x > 0

a) Calculer lim
x→+∞

f(x) et lim
x→−∞

f(x) .

b) Prouver queg est continue en 0 .

4. Déterminer lim
x→1−

g ◦ f(x) et lim
x→0−

g ◦ 1

f(x)
.

Exercice 4 :

Soit la fonction f définie sur R�{1} par : f(x) =


√
xsin(

π

x
)

x− 1
si x ∈ R∗+�{1}

√
x2 − 2x+ x si x 6 0

1. a) Encadrer f(x) pour tout x ∈ ]0, 1[ .
b) Montrer alors que f est continue en 0 .
c) Calculer lim

x→+∞
f(x) , lim

x→+∞

√
xf(x) et lim

x→−∞
f(x) .

2. On pose u(x) =
π(x− 1)

x
; v(x) =

sinx

x
et w(x) =

π√
x

pour tout x ∈ R∗+�{1}

a) Vérifier que f(x) = w(x).v ◦ u(x) pour tout x ∈ R∗+�{1} .
b) En déduire que f admet un prolongement par continuité en 1 .

c) Montrer que l’équation sin(
π

x
) = 3(

√
x− 1√

x
) admet dans ]1, 2[ une solution α .
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